

在茌平县冯屯中学初一年级，成绩全年级第一的方冠军和腿部残疾的祁茂慧是同桌。除了学习上的帮助，方冠军每天给同桌买饭，照顾同桌上下学，帮同桌放车子……点点滴滴，天长日久，感动着全校师生。他们也一起成为这个学校评出的“身边的榜样”。



每天中午，方冠军（左）买回饭后，同桌两人在教室内吃饭，有说有笑。本报记者 李军 摄

感谢你，陪我一天天长大

一对初中同桌不平凡的友谊

本报记者 陈洋洋

腿不好使唤 同桌每天照顾上下学

“感谢你，感谢你陪我长大。”在祁茂慧这里，陪他长大的人，是年龄比他还小的同桌。祁茂慧的腿不能走路，从小学的时候，他就要依靠拐杖和同学。上了初中，照顾他成了方冠军的事。每天早上7点多，方冠军总是早早到学校等着祁茂慧。祁茂慧“骑”着一辆人力三轮改造的“电动”车，到了教学楼下，方冠

军照顾他进教室坐下，再把他的三轮车推回校门口的存车区。下午5点放学，祁茂慧在教室里等着，方冠军把车子从车棚推到教室旁边，照顾他上车子，然后才自己背着书包回家。

“他很坚强，小学的时候就学着骑车子，不让家人送他了。”方冠军说，他看着他每一年都比以前更自立，觉得挺高兴。“我们

他在教室看书 同桌跑着去买饭

“饭来了，给你，趁热吃，吃完看看刚发的卷子。”中午11:50，方冠军买了饭路上不吃，跑到教室了，把饭递给祁茂慧，同时拿起手里的油饼大大的咬一口。上了上午课，他有点饿了，吃起来有点狼吞虎咽。看他吃饭着急的样子，祁茂慧看着他笑起来。

每天中午，下课铃一响，方冠军就会冲出教室去给哥俩买饭。“排

从小就认识，三年级成好朋友。”祁茂慧说，有一天，祁茂慧有个题不会做，问了很多同学都不懂，方冠军看见了，主动给他讲题。祁茂慧说，好朋友的表现很简单，就是他们一起学习，一起讲故事和小笑话，互相鼓励，互相照顾。有时候很默契，说出来的话都一模一样，两个人常为此乐上半天。



方冠军一只手拿着饼吃，另一只手拿着给祁茂慧买的午餐。

本报记者 李军 摄

校的东南角，去厕所几乎要绕过学校大半圈。方冠军有点心疼地偷偷说，小学的时候，厕所离教室很近，就不用担心。“以后初二初三要是搬教室，搬到二楼三楼更不方便了。”方冠军担心地说，他希望祁茂慧的读书之路能顺利一些，一点点小事的方便就会让他轻松很多。这些，很多关心祁茂慧的人也都替他考虑着。

其他孩子一样，憧憬着考上一所好大学。从2011年9月份到2012年3月，他们同桌了近160天。从2006年到2012年，他们一起走过了6年多的时光。祁茂慧，一个腿部残疾的孩子，方冠军，一个全年级学习成绩第一名的孩子，他们一起，成为这个学校评出的“身边的榜样”。

成绩都很好 同学眼中的榜样

方冠军和祁茂慧学习成绩都很好，一个经常考全年级第一名，一个在班里常考前十名，是同学眼中的榜样，老师和同学都很喜欢他们。“其实有时候经常是他给我讲题，尤其政治选择题，他脑子反应快。”方冠军说，祁茂慧做题的时候经常能冒出好几种新解法。他俩有不会的题的时候，其他

的同学也会帮助他们。“祁茂慧是个要强的孩子，他很有求知欲。”班主任张保伟说，他什么课都想上，有时候下雨，祁茂慧还是会坚持去上实验课，老师们都很照顾他，而他也从来都是阳光灿烂的样子，不让老师们担心。

“理想是考上一所好大学，学更多的知识。”祁茂慧、方冠军和



每天放学了，方冠军将祁茂慧的三轮车推到教室门前，方便祁茂慧上车回家。

本报记者 李军 摄